



# К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 65 (7771)

ПЯТНИЦА, 14 ИЮНЯ 1996 ГОДА

16 июня — все на выборы!

## КАК БУДЕМ ГОЛОСОВАТЬ?

Уважаемые избиратели! Районная избирательная комиссия приглашает всех избирателей района принять участие в выборах Президента Российской Федерации 16 июня 1996 года.

Голосование проводится на избирательных участках с 8.00 до 22.00 часов.

При прибытии в помещение для голосования не забудьте взять с собой паспорт или заменяющее его удостоверение личности.

Помните, что на вкладных листах списков избирателей каждый избиратель должен лично вписать шариковой ручкой (фломастером) серию и номер паспорта или иного документа, удостоверяющего его личность и расписаться в получении избирательного бюллетеня.

Не забывайте, что каждый избиратель голосует лично. Голосование от имени избирателя *иному лицу*, даже если это член одной семьи, запрещается законом.

В случае, если вы не имеете возможности самостоятельно расписаться в получении избирательного бюллетеня и заполнить избирательный бюллетень в кабине для тайного голосования, вы вправе воспользоваться помощью другого лица, за исключением членов участковых избирательных комиссий, наблюдателей и доверенных лиц кандидатов. Фамилия этих лиц указываются в списке избирателей и заверяются их подписью.

В избирательном бюллетене избиратель ставит

любой знак в пустом квадрате, расположенном справа от фамилии того кандидата, за которого он голосует, либо в квадрате, расположенном справа от строки «Против всех кандидатов».

Если вы при заполнении избирательного бюллетеня совершили ошибку, то имеете право обратиться в участковую комиссию с просьбой выдать Вам новый избирательный бюллетень взамен испорченного.

Обращаем Ваше внимание, что при заполнении списков избирателей и избирательных бюллетеней применение карандашей не допускается. *Хайбуллинская районная избирательная комиссия по выборам Президента Российской Федерации.*

### У животноводов района

## Хороший настрой

ПО численности крупного рогатого скота Сагитовское отделение ассоциации крестьянских хозяйств «Мамбетовское» заметно опережает сельскохозяйственные предприятия: «Сакмар», «Вазям», дохозы: «Назаргуль», «Акназар».

Здесь содержатся 688 голов крупного рогатого скота, в т.ч. 347 фуражных коров, ремонтных телок, нетелей. За ними ухаживают более 50 работников отделения.

Сегодня на Сагитов-

ской МТФ на каждую фуражную корову надаивают более 9 кг молока. Неплохих результатов добиваются доярки Таслима Сайфуллина, Роза Мамбетова, Альфия Атангулова и Бика Мамбетова.

Добросовестно относятся к порученному делу скотники дойного гурта Динар Каипов, Загит Мамбетов, Ислам Мамбетов, чабаны Анвар Абдуллин и Зариф Мамбетов, скотники на выращивании телят Шагит и Гумер Мамбетовы.

Чистота и порядок царит у летних доильных агрегатов, помещения для хранения молока.

Сагитовцы уже сегодня определили объем ремонтных работ на ферме.

— До 15 июня этого года, — говорит заведующий фермой Азамат Мамбетов, — приступим к ремонту помещения на 200 голов крупного рогатого скота, родильного отделения. Уже начали ремонт кард.

Хороший трудовой настрой у сагитовцев.

Р. АРСЛАНОВ.

### По следам наших выступлений

## Определили задачи

В свое время районная газета писала о серьезных недостатках по организации работы на пришкольном участке Галиахметовской средней школы в прошлые каникулы. Вот мы опять находимся на этом пришкольном участке.

— Весной сего года я лично присутствовал на заседании педагогического совета школы, — подчеркнул председатель

Акьюловского сельского Совета Х. У. Абдуллин, — где обсуждались вопросы организации трудового объединения учащихся. Сегодня данное объединение создано, график работы учащихся имеется, руководители групп из числа педагогов утверждены. Обед для членов трудового объединения организован.

На пришкольном участке в текущем году уже

высажены на открытый грунт капуста, перец, морковь, столовая свекла, посажена картофель. С прошлого года здесь выращивается лук-зимник, чеснок, шавель. В яблоневом саду царит чистота и порядок. Для его обновления уже сейчас принимаются меры. Заложены новый сад из 21 дерева разных сортов яблоки.

Одним словом, летне-оздоровительная работа в школе началась. Самое главное — достижение поставленных задач.

Р. ЗУФАРОВ.

## ОБРАЩЕНИЕ

РЕСПУБЛИКАНСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЗА НОВЫЙ БАШКОРТОСТАН» — РЕГИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВСЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ «НАШ ДОМ — РОССИЯ» КО ВСЕМ ГРАЖДАНАМ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

Дорогие сограждане! Приближается 16 июня — день выборов Президента Российской Федерации. Результаты этих выборов будут иметь историческое значение как для судеб всей России, так и для Башкортостана, для каждого из нас, наших детей и внуков.

Ясно, что мы выбираем не только и не столько Президента — главу Российского государства, сколько будущее страны, курс ее дальнейшего развития.

Мы все хорошо помним, что наши граждане активно поддержали в свое время курс реформ. Действительно, жить так дальше, как жили, было уже нельзя.

Сегодня мы должны осознать, что нерешенные проблемы в экономике и особенно в социальной сфере являются временными трудностями роста, связанного с переходным периодом от командно-распределительной системы к рыночной, по правилам которой живет весь цивилизованный мир.

Да, трудно сегодня приходится многим, особенно пожилым и малообеспеченным. Но просчеты и ошибки в проведении реформ в стране понял и признал нынешний Президент России Б. Н. Ельцин. Сейчас он вносит серьезные коррективы в процесс реформирования страны, особенно в части социальной ее направленности.

Теперь задача каждого из нас помочь ему довести начатые реформы до конца, а не начинать уже в

который раз все с нуля. Благодаря принципиальной позиции и постоянной поддержке со стороны Б. Н. Ельцина Республика Башкортостан, получив экономическую самостоятельность в составе Российской Федерации, за шесть лет вышла на ведущие позиции по стране по многим показателям.

Теперь всем ясно, что только в условиях свободы, рыночной экономики, новой организации общества в демократической России мы сможем обеспечить достойную жизнь в Республике Башкортостан.

Обращаясь к человеку труда, работникам промышленности, строительства, транспорта, связи, сферы услуг и других отраслей, ко всем работающим на различных предприятиях независимо от форм собственности мы хотим сказать, что мы и в дальнейшем будем отстаивать курс на экономическую самостоятельность республики, изменение налоговой политики, социальную направленность реформ в экономике.

Обращаясь к труженникам села, мы подчеркиваем, что строго будем стоять на страже соблюдения воли башкортостанцев, высказавшихся на референдуме против частной собственности на землю, выступаем за поддержку сельского товаропроизводителя, дальнейшего социального развитие села.

Обращаясь к ветеранам войны и труда, ко всем людям пенсионного воз-

раста, мы хотим сказать, что нельзя идти вперед, постоянно обращая свои взоры в прошлое. Мы помним и уважаем свою историю. Но ради наших детей и внуков, ради будущего нашей страны надо идти вперед по пути конструктивных реформ в интересах каждой семьи и каждого человека.

Обращаясь к женщинам, хотим отметить, что в республике уделяется серьезное внимание вопросам укрепления здоровья, поддержки материнства и детства, улучшению демографической ситуации.

Обращаясь к молодым, мы признаем, что именно на молодое поколение мы делаем ставку. Именно от того, какое они получат образование, какую профессию освою и активно включатся в процесс преобразований, зависит судьба реформ, будущее страны.

Мы обращаемся ко всем гражданам республики с призывом ответственно подойти к своему выбору, исходя из интересов России и Башкортостана.

Мы считаем, что из всех претендентов на пост главы Российского государства именно Б. Н. Ельцин является тем политиком и государственным деятелем, который способен и дальше вести страну по пути реформ. Он является гарантом самостоятельности многонационального Башкортостана, демократического развития и экономического процветания нашей республики. Мы призываем вас, дорогие сограждане, поддержать Б. Н. Ельцина на выборах Президента Российской Федерации 16 июня 1996 года!

Новый Башкортостан — за новую Россию!

Ельцин — наш Президент!



## Кивают друг на друга

В случаях прорыва водопровода или теплосетей, проложенных напротив здания райузла связи по проспекту Целинников, вода по телефонной канализации заливает его подвальную часть, где расположены жизненно важные узлы Акъярской АТС.

В этот раз был нарушен водопровод в дом, принадлежащий АПМК-

292. Руководители жилкомхоза ссылаются на то, что этот участок водопровода должна ремонтировать мехколлонна, а она в свою очередь кивает на жилкомхоз.

«Неужели этот вопрос так уж не разрешим?» — спрашивают связисты.

НАШ КОРР.

# Надежда на урожай

Как и в прошлые годы руководители всех хозяйств, агрономы, управляющие и бригады по полемодству провели на этой неделе приемку посевов. Разделившись на три группы специально назначенные комиссии объехали поля колхозов и совхозов. Первая группа побывала в совхозах «Хайбуллинский», «Таналыкский», «Макаевский», «Мамбетовский». Руководитель комиссии, главный агроном колхоза имени Ленина М. И. Бусалаев отметил, что своевременный посев зерновых и кормовых культур после прошедших дождей дают надежду на хороший урожай.

— Общие недостатки для всех, — заметил М. И. Бусалаев, — это плохая заделка поворотных полос. В этом отношении неплохо поработали механизаторы Исянгильдинского отделения совхоза «Хайбуллинский». Поля выравнены и пока чисты от сорняков. Но хотелось бы сказать о том, что для всех нас, агрономов, стало настоящей болезнью. Остаются места незасеянные вокруг телеграфных столбов. Эти участки зарастают сорняком и распространяются после цветения на большей площади. Будет лучше, если полосу на

ходу этих столбов в 10 метров засеять однолетними травами. Радовали глаз поля Воздвиженского отделения совхоза «Макаевский», которые отличались прямолинейностью, но «сухота посевов желает быть лучше. На полях совхоза «Мамбетовский» осталось много неубранной соломы, что скажется на засоренности.

Раньше всех посев зерновых провели полеводы совхоза «Хайбуллинский» и на многих полях уже сегодня, немедленно следует начать химвпрополку наземными агрегатами. Подводя итог проверки посевов, М. И. Бусалаев отметил, что лучшими они были в отделениях Исянгильдинском совхоза «Хайбуллинский», Воздвиженском совхоза «Макаевский» и Бакаловском совхоза «Таналыкский».

Руководитель второй комиссии, которая объехала поля совхоза «Буза в л ы к с к и й», «Акъярский» «Матраевский» и колхоза им. Калинина, также отметил, что посевы вполне удовлетворительные. Неплохая прямолинейность посевов. В колхозе имени Калинина многие поля страдают отсевом, однако они довольно чистые от сорняков.

В совхозе «Матраев-

ский» норма высева семян несколько занижена, а это безусловно скажется на урожайности. На полях совхоза «Буза в л ы к с к и й» без промедления следует выводить на поля наземные опрыскиватели, Суренка, осот уже пошла в рост. На многих полях также осталась необранная прошлогодняя солома.

По общему мнению комиссии неплохое впечатление у всех проверяющих осталось от посевов колхоза имени Калинина и совхоза «Матраевский».

Председатель третьей комиссии С. А. Кайнов рассказал о поездке по полям колхозов имени Фрунзе, имени Ленина, «Красное знамя», «Красный доброволец», совхоза «Степной» и колхоза «Новый путь». Хорошие посевы по оценке комиссии были на полях колхоза имени Фрунзе, отличались прямолинейностью и выдержкой нормой сева поля колхоза имени Калинина. Чистые от сорняков, прекрасные посевы на полях колхоза «Красный доброволец», но на многих полях занижена норма высева семян. Можно было только радоваться полям совхоза «Степной». Посев зерновых и кормовых культур проведен грамотно, со знанием дела. Чувствовалась умелая работа механизаторов во всем процессе посевной кампании. Главный агроном управ-

ления сельского хозяйства и продовольствия В.В. Рахметов, подводя итог приемки посевов, заострил внимание всех специалистов на том, что в процессе сева мало внимания обращается на работающие агрегаты. Следует постоянно работать над повышением культуры земледелия, на отдельных полях уже срочно следует проводить химвпрополку.

Начальник управления сельхозирода Ф. К. Кульсинабаев, объезжая поля колхозов сакмарской зоны, отметил хорошие посевы в колхозах «Сакмар», «Урал», «Назаргул», но имеются немалые огрехи при посеве. Очень сорные посевы на полях колхоза имени Салавата и полеводам этого хозяйства необходимо срочно заняться работой по очистке полей от сорняков. Ведь ведут же эту работу в колхозе «Акназар», уже несколько дней.

В заключение совещания, после объезда всех полей, глава районной администрации Ф. М. Казакбаев вполне справедливо упрекнул специалистов отдельных хозяйств за низкую культуру земледелия. Спало напряжение от посевной, вселяют надежду прошедшие дожди на будущий урожай. Уже в ближайшие два-три дня следует выводить на поля сенокосные агрегаты.

Главный агроном управ-

ления сельского хозяйства и продовольствия В.В. Рахметов, подводя итог приемки посевов, заострил внимание всех специалистов на том, что в процессе сева мало внимания обращается на работающие агрегаты.

Следует постоянно работать над повышением культуры земледелия, на отдельных полях уже срочно следует проводить химвпрополку.

Начальник управления сельхозирода Ф. К. Кульсинабаев, объезжая поля колхозов сакмарской зоны, отметил хорошие посевы в колхозах «Сакмар», «Урал», «Назаргул», но имеются немалые огрехи при посеве. Очень сорные посевы на полях колхоза имени Салавата и полеводам этого хозяйства необходимо срочно заняться работой по очистке полей от сорняков.

В заключение совещания, после объезда всех полей, глава районной администрации Ф. М. Казакбаев вполне справедливо упрекнул специалистов отдельных хозяйств за низкую культуру земледелия. Спало напряжение от посевной, вселяют надежду прошедшие дожди на будущий урожай. Уже в ближайшие два-три дня следует выводить на поля сенокосные агрегаты.

Главный агроном управ-

# Не допустить «зеленого пожара»

Борьба с сорняками началась тысячи лет назад и будет продолжаться пока существует земледелие. Мы не ставим перед собой задачу уничтожить все сорняки до единого экземпляра, достаточно снизить их число до хозяйственно - неощутимого уровня.

Одновременно с агро-техническими методами будем применять и гербициды. И чтобы не селекционировать устойчивых к

гербицидам сорняки, гербицид нынче применяем 2,4-Д (диметиламинная соль 2,4-дихлорфеноксиуксусной кислоты) 60-процентный водорастворимый концентрат. Предназначен для уничтожения однолетних двудольных сорняков на посевах злаковых: пшеницы, ячменя, овса, проса, сорго, кукурузы, многолетних трав: мятлики, овсяницы и др., с нормой расхода:

культура	норма расхода		сроки и способы применения
	препарата кг-га	рабочей жидкости л-га	
пшеница, ячмень, овес	1—1,6	100	опрыскивание в фазу кущения культуры до выхода в трубку
просо	1—1,3	100	опрыскивание посевов в фазу кущения
кукуруза	1—1,6	100	опрыскивание посевов в фазу 3—5 листьев культуры

Опрыскивание должно проводиться шланговым опрыскиванием в ясную погоду в утренние и вечерние часы при температуре 15—20, в пасмурную погоду — днем.

Нельзя допускать споса препарата на свеклу, рапс, подсолнечник, горох, овощные культуры. Срок ожидания гербицидного действия 2—7 дней.

Гербицид нельзя использовать вокруг водое-

мов на расстоянии 500 метров. Много говорим о том, чтобы не применять гербициды. Количество же сорняков на полях пока не позволяет отказаться от гербицидов. В экологических целях использовать их нужно грамотно и умело.

Г. САИФУЛЛИНА, агроном по защите растений.

# Людское уважение

Эту милую женщину знаю в течение почти 30 лет, но первоначальное обаяние до сих пор не проходит. В 60-е годы, когда я была инспектором по кадрам при Хайбуллинском ГРП, мне повезло с ней работать. Она начала работать в райсобесе, ей было всего 29 лет. И такого богатого опыта, как сейчас, естественно, у нее не было, но большое чувство ответственности за порученное дело, исполнительность, аккуратность в работе, сердечность, тактичность и привлекательность быстро помогли ей завоевать авторитет у руководителей и у пенсионеров.

Сейчас Минзала Мансуровна Каримова сама руководит райсобесом. Очень большая работа лежит на ней и ее подчиненных. Ведь приходится иметь дело с разными людьми. А вот делами она владеет искусно. Кто бы к ней не обращался, каждому она даст качественные консультации. Кстати, со многими из них разговор о М. М. Каримовой и от всех без исключения, услышав

ла теплые слова: сердечная, внимательная, справедливая, прекрасная женщина.

Это ли не счастье! Ведь людское уважение заслужить нелегко, а к М. М. Каримовой люди тянутся всей душой. Часто приходится слышать среди пенсионеров такие слова: «А ты съезди-ка к Каримовой, уж эта женщина не обидит, разъяснит, поможет, если это в ее силах». И люди едут, и действительно, возвращаются довольные и успокоенные.

В такой ответственной работе, естественно, случаются иногда недочеты: может ее подчиненные допустить иногда ошибку, отнесутся иной раз грубовато с клиентами, за всем-то ей не усмотреть. Но когда речь идет о самой Минзале Мансуровне, можно только сказать: «Спасибо Вам, милая Минзала Мансуровна, за вашу работу, сердечность, за понимание души людской. Всего Вам светлого и доброго. Жизнь долго и счастливо — без горестей и бед».

Ангелина ХРАМОВА, пос. Бурибай.

# Верность профессии

Интересного собеседника я вам нашел, — сказал мне по телефону старший инспектор госавтоинспекции отдела внутренних дел Р. Кашкар, — Владимир Николаевич Кравченко, который проработал 46 лет шофером и не имел ни одного замечания по линии ГАИ.

Встретились мы в редакции. Владимир Николаевич — участник Великой Отечественной войны, инвалид второй группы по ранению, которое получил под Брестом, в настоящее время находится на заслуженном отдыхе.

Призвался он в ряды Красной Армии из д. Баракал Зилаирского района, где родился в 1925 году. На действующий фронт пошел в январе 1944 года. Воевал в составе второго Белорусского фронта, в Ютдельном батальоне химической защиты. За проявленный героизм в боях против фашистских захватчиков награжден орденом Отечественной войны — II степени, медалью «За

отвагу». Долгожданную Победу встретил в Германии, на Эльбе.

На мой вопрос о встрече с американцами на р. Эльба Владимир Николаевич ответил, что с ними встречался неоднократно, ибо его воинская часть находилась там до осени.

— Лето, жара, — вспоминает он, — с американцами купались вместе в реке. Мы не знали английский язык, а они не владели русским, потому и не могли между собой объясняться.

Осенью 1945 года воинскую часть, где служил В. Н. Кравченко, перебрасывают в Западную Украину, а в 1947 году в составе войск МВД направляются для дальнейшего прохождения службы в Грузию. Там он водит известную всему миру «колотурку». Демобилизовался он в далеком 1950 году и приезжает к своему брату в д. Новопетровка Антипинского сельского Совета. К этому времени он свою мать уже не застает в живых.

Мирную жизнь после войны В. Н. Кравченко начинает на автомашине «ЗИС-5». Возит на ней зерно, строительные материалы и т.д. После сдвиния трех колхозов он переезжает жить в с. Антипган и продолжает работать шофером.

— На каких только марках машин я не работал, — говорит Владимир Николаевич.

Добросовестно трудился В.Н. Кравченко, не жалея ни сил, ни времени, не считаясь с трудностями. Родина высоко оценила его самоотверженный труд, наградила его орденом Трудового Красного Знамени.

Исполнительного и ответственного В. Н. Кравченко направляют работать водителем «хлебозвозки». Семь лет, т.е. до выхода на пенсию, он доставляет хлеб своим односельчанам, слыша от них только благодарность.

По стопам отца пошел и сын Владимира Николаевича — Анатолий. А внук, сын дочери, вернувшись из рядов Армии, работает шофером в родном колхозе «Красное

РЕДАКТОР С. К. ГАВИТОВА. УЧРЕДИТЕЛИ - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629. Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Делишников, 41. Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Цена № 262 Тираж 3626. Индекс 58733.